

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador

— PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00
IEL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Informaciones, noticias, artículos y todas las cartas telegráficas con la Redacción se dirigirán a ésta

SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NÚM. 25.

LA SEÑORA Doña Florencia Arango

VIUDA DE VEGA

Falleció en la ciudad de Morón de la Frontera (Sevilla)

el día 4 de Diciembre de 1918

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se digan el martes, 3 de Diciembre, en la iglesia de San Miguel, de Segovia, de siete y media a once y media inclusive, y las que se celebren en la parroquia de la Victoria, de Morón, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos don Manuel de la Vega y don Ramón (ausente); sus hijas políticas, nietos, hermanas, hermanas políticas y demás parientes,

Quedarán profundamente agradecidos a cuantas personas hagan la caridad de encomendarla a Dios.

Varios eminentísimos señores Cardenales, Arzobispos y Obispos, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR DON VICENTE HERRERO POSTIGO

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE MOZONCILLO

FALLECIÓ A LA EDAD DE 58 AÑOS

el día 1.º de Diciembre de 1918

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Manuela Bermejo; hijos doña Cristeta, don Otilio, doña Manuela, doña Fideia, don Baraquiso y don José María y demás familia,

Participan a sus amigos tan dolorosa desgracia y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

La autonomía de Cataluña

JUICIOS DE LA PRENSA

Hé aquí un extracto de las opiniones de varios periódicos de Madrid, sobre la petición de autonomía para Cataluña:

La Epoca:

«Cuidanse los representantes de Cataluña que han redactado el documento con el cual se ha planteado categóricamente al Gobierno la demanda de la autonomía integral de advertir, desde sus primeras palabras, que ellos responden a un movimiento que no es creación artificiosa de literatos y políticos, ni efecto de pasajeras exaltaciones, ni de corrientes efímeras que surgen y desaparecen; y a nosotros nos parece que esas bases mismas no son más que una obra literaria, una pieza lírica de tantas como ha dictado ya el sentimiento catalanista a los que de éste han hecho bandera de sus actuaciones públicas.

Porque al margen de cada uno de los párrafos de esas bases ve uno surgir tal número de conflictos, tal cúmulo de dificultades, una serie tal de inconvenientes para Cataluña y para el conjunto de España, que sólo dejándose llevar por la vena lírica es lícito presentar eso como punto de partida de una resolución gacetable que sea solución de un imaginario problema, como es para nosotros el de una «nacionalidad» catalana.

El Debate:

«Con vista y meditado estudio del mensaje catalán importa pensar, medir y parangonar las ventajas que Cataluña desea, las obligaciones que asume y las cargas que si la autonomía se concede han de recaer sobre las demás regiones españolas.

Así, pues, Cataluña echará carga pesadísima sobre el Estado español. No decimos que ello sea injusto; pero importa examinar si las obligaciones que Cataluña ha de cumplir responden y son correlativas de las ventajas que quiere obtener. Y esto es lo que a las demás regiones importa considerar, y en la discusión del problema autonomista deben ceñirse a este aspecto interesantísimo.

El Liberal:

«En la hora del estancamiento, cuando se nos fuerza a aplazar todos los problemas españoles y todos los problemas universales, el grito apremiante de quien, desentendiéndose ya de ellos, quiera resolver, sea como sea, el de la autonomía, producirá el efecto de un tirón cruel, infligido a un cuerpo debilitado y abatido. Quien persistiera en proceder así no tendría en cuenta la psicología del genio castellano, que en medio de su actual prostración conserva una nota de austera dignidad.

Tal vez por este mal camino se lograse el éxito material del intento. Y aun es posible que el resultado llegase más allá de lo que se pretendía. Ante una situación de violencia, el alma castellana, hoy tal vez sin fuerza para resistir, no se averdría a pactar. Frente a la imposición lo entregaría todo, antes que regatear uno a uno los rotos torreones de su mural corona. Entonces el mayor éxito material de la exigencia no compensaría el daño moral irreparable.»

El Sol:

«Creemos que este problema, que ahora pasa a primer plano y con carácter de urgencia, sólo puede resolverse en bien de Cataluña y en bien de España entera, del modo que el señor Cambó indicaba en su último discurso del Congreso:

«Invito al Gobierno y a los representantes de todas las fuerzas parlamentarias a que lleguemos a un acuerdo para plantear y resolver un problema sustantivo, que no es una fachada, que no es una etiqueta, que es una realidad, compuesta de piezas que podemos discutir y analizar. Y tengan la seguridad de que en su discusión podrán chocar los pareceres, pero no chocarán los sentimientos si vamos todos, como espero que iremos, con plena libertad a discutir.»

Heraldo de Madrid:

«Ante todo, conviene saber si esos que gritan y se agitan en las Ramblas barcelonesas representan el verdadero y total sentir de Cataluña. Todo el problema depende de esa previa aclaración. Porque tenemos la sospecha fundadísima de que la palabra «autonomía» ha sido espejuelo para cazar incautos. Todos sabemos el proceso que siguió la famosa adhesión de los Ayuntamientos catalanes que ha motivado el acto de hoy, con la consiguiente aparatosa partida, tan meridional, tan levantina, del «tren de la autonomía».

No podemos creer que esa autonomía integral—que en el fondo es pura y simplemente la independencia—constituya, como nos cuentan, el deseo unánime de los catalanes. No cremos que el desamor a España de que se ha hecho gala en las últimas manifestaciones barcelonesas lo compartan todos los hijos de la región catalana.

La Tribuna:

«¿Dónde quieren llevarnos tales periódicos con sus campañas temerarias?

Juzgando el mensaje de los catalanes desde un punto de vista de mentalidades obtusas o desde una posición obstinada, o simplemente con los ojos cerrados, podrá hallarse, no en cada párrafo, sino en cada palabra, un peligro gravísimo. Se nombra la soberanía y se dice que son incompatibles la soberanía de una región dentro de la soberanía de un Estado. Se habla de Parlamentos, y no se comprende el sentido de los Parlamentos regionales junto a las Cortes de la nación. Se dice de un Poder ejecutivo, y no se entiende que pueda compaginarse con el Poder ejecutivo central.»

EL MITIN DE ESTA TARDE

Hay gran expectación para el mitin de regionalismo castellano, que tendrá lugar a las seis de esta tarde en el Teatro Juan Bravo.

Harán uso de la palabra el abogado señor Cáceres (don Gabriel), el orador y publicista señor Hernando de Larramendi, el director de «El Debate» señor Herrera, y el catedrático de la Universidad Central y diputado a Cortes señor Zabala.

Tal vez haga también uso de la palabra alguno otro orador segoviano representante de la Acción social.

Segovia escolar

Propuesta de maestros interinos

La «Gaceta» ha publicado la propuesta provisional del concurso de maestras interinas, figurando las siguientes de nuestra provincia:

Doña Manuela Camacho-Alonso, para la escuela de Villaseca; doña Benita Martín Fuente, para la de Maderuelo; doña Cristina Calleja Otero, para la de Cabeñas (Pradales); doña Isabel García Viñuelas, para la de Villacorta; doña Dolores Gil Uranga, para la de Olmo (Barbolla); doña Juana Mesa Melgares, para la de Cinco villas (Pajares de Fresno) y doña Dolores Barbero Leste, para la de Sigueruelo.

La Patrona del arma de Artillería

Como de costumbre, en Segovia celebrarán las artilleros varias fiestas en honor de su patrona Santa Bárbara.

En el Regimiento de posición habrá rancho extraordinario, juegos y pasatiempos en el cuartel, y una velada teatral que empezará a las cuatro y media de la tarde, poniéndose en escena las aplaudidas obras «La cantina», «Cosas de cuartel», «Qué limpia está mi ficha» y «El puñal del godo». Habrá también lectura de poesías y concierto de canto flamenco.

La sección de tropa de la Academia tendrá comida extraordinaria.

Los generales, jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería, con residencia en Segovia, celebrarán con un banquete en el internado de la Academia, la fiesta de Santa Bárbara.

DESDE EL ESPINAR

Accidente automovilista

El chauffeur, ha muerto

(POR CORREO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El Espinar, 1.—El viernes último al regresar a Madrid con su familia, el marqués del Aguila, y a consecuencia de un mal viraje, saltó el automóvil a un prado adyacente a la fonda de Manuel Rodríguez, en San Rafael, cuyo desnivel de la carretera es de metro y medio, resultando de dicho accidente herido gravemente el chauffeur, el cual ha fallecido a las diez de la mañana de hoy.

La madre del marqués también sufrió heridas de consideración; los demás heridos lo fueron leves, y una hija del marqués de pocos meses de edad, resultó ileso.

Momentos después del accidente, se presentó el médico de esta localidad, don Primo Gila, quien les prestó asistencia facultativa; en la fonda antes expresada, donde fueron trasladados los heridos.

También se presentó a los pocos momentos, en el lugar de la ocurrencia, el juzgado, para instruir las oportunas diligencias y el teniente de la Guardia civil.

Ayer tarde regresó a Madrid la familia de dicho marqués.

El auto ha quedado completamente destruido.

CORRESPONSAL

1-12-1918.

EL REGIONALISMO CASTELLANO

Una reunión en Burgos.—Representación segoviana.

Hoy se celebrará en Burgos una Asamblea de Diputaciones de la Liga Castellana, para tratar de la palpitante cuestión de la autonomía, planteada ya por Cataluña.

Anteayer recibió el presidente de la Diputación de Segovia el siguiente telegrama de su compañero el de Burgos:

«Para que Castilla defina su actitud inspirada afirmación soberanía y unidad nacional que ataje disgregación patria, nacio esa Diputación concurre lunes próximo seis tarde este Palacio provincial, donde Diputaciones Liga Castellana se reunirán para dar ante representación nacional norma de conducta a seguir frente a problema regional, que según se dice planteará Cataluña Parlamento martes próximo.

«Ruegole conteste telegráfico. Presidente Diputación provincial, Amadeo Rillova.»

Respondiendo a esta invitación, han marchado a Burgos, representando a la diputación de Segovia, su presidente don Higinio Arribas y los diputados don Bernardo Romero y don Mariano González Bortolomé.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

De reemplazo.—Pasa a dicha situación, por enfermo, el comandante don José Cavada.

Destinos.—Tenientes coroneles: don Federico López, al décimo montado de posición; don Ramón Fernández, al segundo; don Prudencio de la Figuera, al séptimo; don Luis Rodríguez, al quinto Depósito de reserva, y don César de la Cueva, al séptimo.

NOTAS DEL OBISPADO

Nombramientos

Ha sido nombrado economo de Fuentes de Carbonero, el presbítero don Ricardo Niñez del Olmo.

También han sido nombrados administrador y patrono, respectivamente, de la Fundación de doña Manuela Barbero, don Claudio Deza Marzueta y don Pedro Zúñiga y Otero.

La fiesta militar de ayer

En la hermosa y amplia plaza del Alcázar tuvo lugar el solemne acto de prestar juramento a la bandera los alumnos de nuevo ingreso de la Academia de Artillería.

Al pie del monumento a Daoiz y Velarde, se levantaba un altar con la imagen de Santa Bárbara, atributos militares y guirnaldas de follaje, ofreciendo el más hermoso aspecto.

A las once llegaron a la plaza del Alcázar, en traje de gran gala, las baterías a pie y la montada de la Academia de Artillería. Mandaba la fuerza el teniente coronel señor Albarellós.

Colocáronse las baterías en los dos paseos centrales, dando frente al monumento.

Alrededor de éste se había reservado sitio para los invitados, entre los cuales figuraban el ilustre Prelado, señor Gandasegui; el gobernador militar, señor López Pozas, que ostentaba la cruz laureada de San Fernando; el gobernador civil interino, señor García Valladares; el presidente de la Diputación, señor Arribas; el presidente interino de la Audiencia, señor Gil de Tejada; el alcalde accidental, señor Tablada (don Carlos); el director del Banco, señor Conde; y nutridas comisiones civiles, militares y eclesiásticas.

También estaban allí los generales señores Pérez Grinón y de la Revilla, y el coronel de Artillería señor Saiz, que llevaba las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica.

El sexo bello tenía una lindísima representación, viéndose entre ella a muy hermosas y elegantes damas.

Igualmente vimos entre la concurrencia al senador señor conde de los Villares, a los marqueses de Castelar y de Haro, y a otras muchas aristocráticas familias de la Corte, que vinieron para presenciar la ceremonia.

A las once y media llegaron a caballo el general Riera, jefe de la sección en el ministerio de la Guerra, y el coronel de la Academia de Artillería señor Arzadun, con sus ayudantes y escolta.

Procedió el general Riera a dar posesión del cargo, con las formalidades reglamentarias al director señor Arzadun.

Después se dijo una misa de campaña, resultando emocionante el momento de alzar.

Terminado este acto religioso, tuvo lugar la jura de la bandera por los alumnos de nuevo ingreso.

A continuación, el coronel director de la Academia señor Arzadun, dirigió a aquellos una patriótica y elocuentísima arenga.

Señaló toda la trascendencia del acto que se había celebrado; dijo que allí se fundían las dos España; la España actual, representada por los generales, por las autoridades y por el pueblo de Segovia,

FIGURAS DEL DIA



Don Francisco de Paula Arrillaga
Director dimisionario de Correos y Telégrafos.

En honor de nuestro Prelado

La suscripción para regalar al Prelado las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia, ha quedado organizada mediante una Junta presidida por el arcipreste y otras personalidades eclesiásticas, la cual ha dispuesto que la recaudación se verifique por medio de los párrocos en la capital y por los arciprestes en los pueblos.

A continuación publicamos los nombres de las personas que han contribuido hasta ahora a la suscripción iniciada, cuya cuota mínima es de diez céntimos de peseta:

Don Benito de Frutos; don Pedro Goza-

cuna del arma de Artillería, y que se asociaba con el mayor cariño a aquella hermosa fiesta; simbolizada por los alumnos, a la que requirió que en todo momento sepan hacer la ofrenda de sus vidas en holocausto de la patria.

Tuvo una alusión muy discreta al general gobernador señor López Pozas, que ostentaba las insignias de la cruz laureada de San Fernando, y dijo a los alumnos que aquella cruz debía de servirles de postero estímulo para conquistar tan preciada recompensa.

Terminó el coronel señor Arzadun su brillantísima arenga con los siguientes hermosos párrafos, dirigidos a los alumnos de nuevo ingreso:

También el Ejército os honra con ofrenda de cordial bienvenida; os ofrece ejemplo vivo en dos de sus más ilustres generales; el que tan sabiamente nos dirige y tanto se fana por hacer fáciles para vosotros los ásperos caminos del saber, y el que, al frente de esta brillante guarnición, ostenta sobre su pecho el emblema de los héroes, esa cruz laureada que enciende en cuantos la admiran el ansia ardiente de merecerla, Respetados. Imitados.

Y mientras llega la hora del heroísmo, aprovechad los días en los campos de batalla del trabajo; triunfad de la indolencia, del desaliento, del vicio, de todos esos traidores enemigos que acechan a la juventud para arrebatarla sus dones más preciados; el entusiasmo y la fe.

Amad mucho a la Patria, que tiene por símbolo la bandera; por encarnación viviente a nuestro Rey, el primero y más entusiasta de sus soldados. Sacrificad todo en sus altares; y cuando robéis una hora al descanso, para consagrarla al estudio; cuando cambiéis contentos un día de placer por una jornada de fatiga; siempre que realicéis una acción que vuestra conciencia premie con ese íntimo aplauso que es el mayor y más noble de los premios, ofreced a vuestra Patria esa acción meritoria, diciendo con el pensamiento, lo que ahora vais a gritar coningo:

¡Viva España!
¡Viva el Rey!
¡Viva el Ejército!
¡Viva el Arma de Artillería!

Luego se trasladaron las autoridades al balcón principal del Ayuntamiento, y enfrente se colocó, con su séquito, el general señor Riera, desfilando los alumnos con gran marcialidad y en inmejorables condiciones de policía e instrucción.

Una muchedumbre inmensa llenaba la plaza, y en las calles también se agolpaba el público.

Todas las casas de la carrera ostentaban colgaduras.

Durante el acto del Alcázar, la banda de la Academia interpretó admirablemente escogidas piezas.

Fué la de ayer una hermosa fiesta militar, contribuyendo a la mayor brillantez la bondad del día.

lo, don Ricardo Bartolomé, don Ladislao Liras, don Fernando S. Revuelta, don Gerónimo García, don Víctor Martínez, don Saturnino Bandrés, don Crescencio Adrados, don Julián de la Orden y don Aurelio del Pino, profesor y secretario de Cámara, 10 pesetas cada uno.

Don Gabriel de Frutos, coadjutor de Snta Bárbara; don Eugenio M. Matarranz, párroco de Hontoria; don Miguel Rodríguez, párroco de Revenga, y don Julián Mate, párroco de Zamarramala, 5 pesetas cada uno.

Total, 130 pesetas.

Alrededor de un manifiesto

El acontecimiento de la vida pública de Segovia es el vibrante manifiesto, lleno de generosos entusiasmos y henchido de confortadoras esperanzas, publicado por los jóvenes segovianos en EL ADELANTADO del viernes.

En el importante documento aparecen por modo maravilloso reflejados los nobles anhelos de renovación sentidos por los firmantes que en un momento de patriótico e irgenito sincerismo, han acertado a expresar los ardorosos impulsos de su alma juvenil.

No el manifiesto de los jóvenes segovianos arenga progresista de ampulosos tonos y vacía de sentido, al estilo de las que lanzaban en la pasada centuria, sino sintético programa en que se resumen de una manera prodigiosa las esencias de un regiona-

¡Ya llegó "El Gordo!"

Los veinticuatro millones en el Número 25.536

Como en años anteriores, esta casa regalará DOS REALES de participación en dicho número para el sorteo de Navidad, a toda persona que de una sola vez y al contado haga cincuenta reales de gasto hasta el día 20, inclusive. Gran surtido en vinos y licores de las mejores marcas. Mazapanes de Toledo, empanadas de yema, melindres de Yepes, peladillas, Turrones del acreditado y conocido Valenciano, tan solicitados del público en general. Exquisitos chorizos de P. P. y W. y toda clase de artículos concernientes a amo de u tramariños.

Cervantes, 6, **LA CONFIANZA** Teléfono 105

lismo castellano cultural, patriótico, agrario y amante del arte y de la tradición.

En él quedan execrados con fórmulas categóricas y definitivas los vicios y corruelas de la vieja política, causa principalísima de nuestra decadencia, y se preconizan con firmeza y decisión admirables los nuevos procedimientos y las modernas normas por que empiezan a gobernarse los pueblos.

El profundo conocimiento de nuestra cultura e historia regionales, el amoroso estudio de nuestro suelo y una inteligente, honrada y libre administración, arrancada al centralismo y a realizar, no por los audaces y parlanchines, sino por hombres técnicos y documentados, son, en sentir de nuestros jóvenes, las bases del resurgimiento y prosperidad de Castilla.

Solo aplausos saldrían de nuestra pluma para esas salvadoras orientaciones, inspiradas en el patriotismo y nobleza juvenil y más de una vez mantenidas por nosotros, si en ellas no se aludiera la cuestión religiosa en términos que no se avienen con los prestigios católicos de muchos de los firmantes, ni con las normas de una sana política cristiana.

Sin el examen de las razones intrínsecas, que no exponemos en gracia a la brevedad, sino con dirigir una serena mirada al desarrollo de la política europea y considerar desapasionadamente los cauces por donde se desenvuelve la vida pública española, se convencerán nuestros patrióticos y católicos jóvenes que no les asiste la razón cuando afirman que ni las cuestiones religiosas ni las formas de Gobierno tienen importancia alguna en el momento y en el espacio a que van a concretar su vida pública.

Si precisamente nunca semejantes cuestiones han estado tan a la orden del día como en los momentos actuales en que con motivo de la gran guerra se está realizando la revisión de valores más minuciosa e inexorable que registra la historia! Si nunca como ahora se han visto frente a frente las huestes republicanas y monárquicas, los enemigos de la propiedad y del orden y los mantenedores del principio de autoridad, cuya entronización y prestigio constituyen la principal garantía de todo florecimiento social y político! Ciertamente que no se ataca a la religión en un aspecto dogmático; pero se impugnan sus conclusiones jurídicas y sociológicas, sin cuyo reconocimiento y realización la vida individual y colectiva retrogradaría irremisiblemente al desconcierto del paganismo. Luchas tan descomunales como las que se están librando actualmente en el mundo y en España, con particular encono, no pueden ser indiferentes a una colectividad de jóvenes que aspira nada menos que a la renovación completa de Castilla, mediante una nueva plasmación de su vida pública.

Jóvenes del abolengo católico y de convicciones cristianas, como las que ostentan la mayoría de los que firman el manifiesto, solo por una sorpresa disculpable han podido afirmar que no son, efectivamente, ni amigos ni enemigos de ninguna confesión religiosa.

Los venerandos restos de sus mayores desde la tumba y el alma profundamente católica de Castilla formularán airada protesta contra esa afirmación, sostenida con pertinacia.

Coloquen los ilustres manifestantes junto a las afirmaciones patrióticas culturales y agrarias que campean en la noble enseña regionalista por ellos valientemente tremolada, el lema católico y todos los segovianos nos congregaremos en torno suyo para defenderla, pudiendo quedar inaugurada la salvadora cruzada en el mitin de hoy.

AURELIO DEL PINO.

Información regional

MEDINA DEL CAMPO

Fallecimiento

Ayer se sintió repentinamente enfermo, en el monte Eguituz, donde se hallaba cazando en unión de varios amigos, el concejal de este Ayuntamiento y propietario, don Santiago Alonso Muñumer.

Sus amigos le trasladaron rápidamente a su domicilio, donde a poco tiempo de llegar falleció.

Su muerte ha sido muy sentida.

Robo frustrado

En el comercio que los Hijos de Divildes tienen establecido en la calle de Padilla, se cometió anoche un robo.

Los cacos se conoce que solamente iban dispuestos a llevarse el dinero, pues registraron únicamente dos cajones y un armario, donde no encontraron cantidad alguna. El golpe ha sido en falso.

La policía y la Guardia civil trabajan activamente para capturar a los ladrones.

SALAMANCA

Nombramiento bien recibido

Ha causado aquí excelente efecto la designación para la rectoría de esta Universidad del catedrático de Derecho civil, don Luis Maldonado.

Se trata de una persona de tan generales simpatías en todas las clases sociales, que su nombramiento ha sido acogido con gran complacencia, estimándose como un acierto.

BURGOS

Un Consejo de guerra.—El fiscal pide una pena de muerte.

En la presente semana se celebrará en Burgos el Consejo de guerra contra el capitán de Infantería Aníbal Boyer Méndez, por su actuación en Bilbao durante los sucesos de Agosto de 1917.

El auditor de brigada don Cástor García Rodríguez califica los hechos, que son imputados al referido oficial, de un asesinato consumado en la persona del camillero de la Cruz Roja, Bernabé Ayuso; de un asesinato frustrado en la persona del soldado Rufino Echevarría, y de homicidios simples del soldado Isidoro Urrutia y del paisano Tomás Aguidazu.

Por estos delitos, el fiscal pide la pena de muerte, cuarenta años de reclusión y entrega de 10.000 pesetas a las familias de las víctimas.

Reunión de fuerzas vivas

Se verificó en la Diputación una reunión de las fuerzas vivas de la capital, para tratar del problema regionalista, planteado en Cataluña.

La reunión, que empezó a las seis y media de la tarde, ha revestido excepcional importancia.

El programa reformista

En la sesión de clausura de la Asamblea regionalista han sido aprobadas las siguientes conclusiones:

Reforma de la Constitución. Supresión de toda participación efectiva del Rey en el ejercicio de la soberanía nacional.

Las Cortes estarán reunidas cuatro meses al año.

Cuando el Rey niegue la sanción de una ley, y ésta se aprueba por segunda vez en el Parlamento, quedará promulgada sin necesidad de la sanción regia.

Libertad de conciencia total y de cultos religiosos, pública y privadamente.

El Senado será totalmente electivo, representándole elementos corporativos, con carácter técnico e industrial y cada dos años se renovará una tercera parte.

Autonomía regional y municipal, que se concederá a todas las regiones que logren constituir su personalidad.

Amplia reforma tributaria, siendo el capital el principal elemento de todo gravamen.

El trabajo quedará liberato en cuanto sea posible.

Elevación en las contribuciones de los capitales inmovilizados o improductivos.

El Estado tendrá participación en los beneficios de las empresas de todas clases que tengan monopolio o perciban subvenciones.

Abaratamiento, en general, de la Justicia, y gratuita para los pobres.

Instrucción militar para todos los ciudadanos, pagando cuotas quienes se exceptúan inútiles.

Reducción del Ejército y de la oficialidad, que no será profesional, sino de carrera.

Cierre de las Academias militares.

Al implantarse en Marruecos la política de penetración civil, será repatriado, paulatinamente, el Ejército, reemplazándole el colonial.

Reorganización de la Marina, completando sus servicios.

Reforma de la enseñanza, atendiendo a completar la educación del obrero

La Filarmónica Segoviense

El concierto que ejecutará el día 6 del corriente, a las seis de la tarde, en el Teatro Juan Bravo, la orquesta Benedito, se ajustará al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º Una gran obertura, que podrá ser: Rey Esteban (1.º vez), Prometeo, de Beethoven, u Obesón (no está decidido).
- 2.º Casación, de Mozart.
- 3.º Peer Gynt-Suit, de Grieg.

SEGUNDA PARTE

Quinta sinfonía de Beethoven (cuatro tiempos)

DESCANSO DE VEINTE MINUTOS.

TERCERA PARTE

- 1.º Largo, de Händel.
- 2.º Minueto, de Bolsoni.
- 3.º Goyescas, de Granados.
- 4.º Gran obertura, de Ríenci.

Un suceso en la Estación

Ayer ocurrió en la Estación del ferrocarril un suceso que pudo tener fatales consecuencias.

Un individuo natural de Navalmanzano, llamado Gregorio García Pablos, de 27 años, que recoge a la llegada del tren tranvía los periódicos de Madrid para venderlos en La Granja, intentó cruzar la vía a la llegada de dicho tren.

No midió bien la distancia y fué alcanzado por la máquina, que le dió un topetazo, derribándole en la caja de la vía. Fué auxiliado por la gente que se encon-

traba en la estación, que presenció horrorizada el suceso, creyendo que había tenido funestas consecuencias.

En una camilla se le trasladó a la casa de Socorro, donde fué reconocido detenidamente.

Presentaba una herida contusa en la región parietal derecha y varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Después de hecha la primera cura, fué conducido al Hospital en una camilla.

Las heridas fueron calificadas de pronóstico grave.

El contingente provincial CONVOCATORIA

A todos los Ayuntamientos de la provincia ruego que comisiones de los mismos se dignen asistir en esta villa y dependencias de la Casa Consistorial, e día 5 de Diciembre próximo y hora de las once, al objeto de tratar lo conveniente respecto a los aumentos, en las cuotas del Contingente provincial, donde asistirán los representantes que se nombraron de este partido, a quien particularmente me dirijo interesándolo.

Turégano 30 de Noviembre 1918.— El alcalde, Frutos Canto.

D.ª Isidora Martínez

En la mañana de ayer falleció en esta capital, confortada con los auxilios de la religión, la anciana y benemérita profesora de primera enseñanza, jubilada desde hace algunos años, doña Isidora Martínez Bartolomé, viuda de Sierra.

Desempeñó esta virtuosa e ilustrada profesora, que durante más de cincuenta años estuvo consagrada al ejercicio de la enseñanza, la escuela de la Casa de la Tierra y pasó después a la dirección de la escuela pública establecida en la plazuela de los Espejos, donde fué jubilada.

Era la señora Martínez uno de los más sólidos prestigios del Magisterio primario de la provincia, y por sus bondades, por su cultura, por su amor a la enseñanza y por la meritisima labor educativa que realizó en el ejercicio de su profesión, contaba con el respeto y estimación de todos cuantos conocían sus relevantes cualidades.

Cuando se jubiló esta profesora, cuya muerte tan hondo sentimiento ha causado en Segovia, el Ayuntamiento de la capital, haciendo justicia a los méritos de la finada, acordó tributarle un sencillo homenaje, que no se llevó a cabo por oponerse a ello, con su acostumbrada modestia, aquella ilustradísima y laboriosa profesora, que tantos y tan merecidos éxitos obtuvo en el ejercicio de su profesión.

Descanse en paz la señora Martínez, cuyo recuerdo ha de ser imborrable en Segovia; reciban sus atribuladas hijas, también competentes y laboriosas profesoras doña Angela y doña Enriqueta Sierra, la sincera expresión de nuestro duelo por la desgracia que lloran en estos momentos y tengan la seguridad de que en su sentimiento las acompaña Segovia entera.

Esta mañana, después de la misa de funeral que por el eterno descanso del alma de la finada, se celebró en la iglesia de la Santísima Trinidad, se verificó la conducción del cadáver al cementerio, asistiendo una numerosa concurrencia que así testimoniaba su sentimiento a la familia doliente.

Presidieron el duelo en representación de ésta, el chantre de la Santa Iglesia Catedral don Mariano Martínez, don Matías García Moreno, don Sabas Borreguero y un sobrino de la finada.

Información local

Segovia al día

El mes de Diciembre, qui'l est arrivé, así en francés y todo para que lo entiendan mejor quienes alumbrados pour le jour de la gloire, creen llegado el momento, con el triunfo de la Entente, de que todos los pueblos hasta los más diminutos rijan sus propios destinos o sus grandes desastros, no se presenta mal, en lo tocante a medios para entreteener el tiempo que nos sobre y que con harta o indigesta frecuencia, no sabemos en qué, en Segovia, la mayor parte del año.

Ayer fiesta patriótica en el Alcázar, con motivo de la jura de la bandera por los nuevos alumnos de la Academia de Artillería, alentadora ceremonia entre tantas amarguras para los buenos españoles, a causa de las reivindicaciones autonomistas de los que cantan «els segadors» y trinan contra la unidad de la patria.

Por la tarde varietés, en el Teatro, según costumbre. Hoy mitin en el mismo local, el primero de los actos de esta clase que allí se van a celebrar y, por lo tanto estreno. Llegada de La

Argentinita, que actuará mañana y pasado y la que será recibida por todo el personal empleado en nuestro coliseo, como tributo a una Reina de la danza.

Y, por último, el viernes, concierto por la orquesta sinfónica, con sesenta profesores que meterán mucho ruido.— Nos referimos al éxito que obtendrán. Con que a ver si hay todavía quienes digan, que, vivimos aquí en el mejor de los mundos, o en el peor en lo referente a falta de distracciones.

SEGOVIA RELIGIOSO

Triduo en honor de Santa Bárbara

Ayer dió principio el solemnisimo triduo que en honor de la excelsa Patrona de los artilleros y costeado por las señoras que constituyen la asociación, se celebra en la iglesia del Seminario, como preparación de la gran fiesta que ha de tener lugar el día 4.

El magnifico retablo principal del amplio templo aparece fantásticamente alumbrado por millares de luces eléctricas, destacándose airoso, en el centro del altar, nimbada con una guirnalda de luces rojas, la esbelta imagen de Santa Bárbara.

El presbiterio está adornado ad hoc con sumo gusto, con trofeos y armas del Cuerpo de Artillería.

Asiste al triduo una numerosa y selecta concurrencia, consistiendo los cultos en rosario, ejercicio y plática a cargo del elocuente orador reverendo padre Angel Gallego, guardián del convento de Franciscanos.

En la parte musical, que dirige don Luis Azcona, con su reconocida competencia, toma parte una gran orquesta y un excelente coro, del que también participa bastantes alumnos de la Academia de Artillería, para cuantos, al final de los cultos, el brioso y bonito himno a Santa Bárbara del maestro oller.

La Concepción

Hemos recibido una gran colección de artículos americanos, cuádruple chapeados en PLATA ESTERLINA (935 milésimas), propios para regalos.

Plaza Mayor, 44 y 45

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en Segovia girando la visita reglamentaria el inspector central del Cuerpo de Correos, Jefe de Administración, don Antonio Rojo Puertas, acompañado de su secretario el oficial del cuerpo don José Ibáñez Delgado.

—Ha salido para Arévalo, con el fin de formar parte del profesorado del importante colegio de enseñanza de Isabel la Católica, de aquella villa, el joven maestro nacional don Mariano Ferrari.

—Esta mañana han llegado a esta capital los señores Larramendi, Zavala, y Herrera, ilustres oradores que tomarán parte en el mitin de hoy.

Reciban nuestro saludo más cordial.

Casino de la Unión

A las siete y media de esta tarde habrá un asalto en los salones del Casino de la Unión.

Necrología

Ha fallecido, a los 56 años de edad, en el pueblo de Mozoncillo, el secretario de dicho Ayuntamiento don Vicente Herrero Postigo, cuya muerte ha causado hondo pesar entre aquel vecindario, en donde el finado contaba con generales simpatías, por su carácter afable y laboriosidad de que dió frecuentes muestras en el desempeño de su cargo administrativo.

Descanse en paz y reciban su desconsolada viuda, hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

Aniversario

Pasado mañana hará tres años que pasó a mejor vida en Morón de la Frontera (Sevilla), la distinguida señora doña Florencia Arango, madre de nuestros estimados amigos los señores de la Vega Arango (don Manuel y don Ramón), tan queridos en esta capital.

Al recordar fecha tan luctuosa renovamos a éstos y demás parientes de la finada nuestro pésame muy sentido.

Amonestaciones

Se han leído las primeras amonestaciones matrimoniales de la bella señorita Hipólita Carretero y el primer teniente de Artillería don Juan Galán.

Enviamos al futuro matrimonio, nuestra expresiva felicitación.

Toma de posesión

Se ha posesionado hoy de la Jefatura Administrativa militar de esta plaza y provincia, el comandante mayor del cuerpo de Intendencia, don Juan Hernández, el cual atentamente nos lo participa ofreciéndonos sus valiosos servicios.

Agradecemos esta prueba de deferencia y nos ponemos incondicionalmente a su disposición, para cuando necesite de los nuestros en este periódico.

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio del sábado

A las doce y media de la mañana, tuvo lugar el sábado último un juicio por robos, en el que se vió una causa por robo, cuyo delito se cometió en el pueblo de Aldeanueva del Codonal.

Se llama el procesado Basilio González Cánova, de dicho pueblo, que sustrajo el día diez y ocho de Febrero último a un convecino suyo, diez fanegas de cebada.

El señor Sanz Gilsanz, que se encargó de la defensa, hizo un brillante informe, en el que demostró que su defendido, no realizó un robo, sino un hurto simplemente.

Rebató las manifestaciones del representante de la ley y pidió al jurado un veredicto justo con arreglo a su criterio firme y honrado.

El presidente, con toda imparcialidad, resumió los hechos, aportando en sus manifestaciones luz a la inteligencia de los jurados, para que obraran con acierto al dictar su fallo.

El veredicto fué de culpabilidad y después del juicio de derecho, el tribunal condenó a Basilio a la pena de un año, ocho meses y veintidós días, además de la indemnización

Teatro Juan Bravo

Ante la más favorable acogida por parte de un numeroso público, el sábado y ayer actuaron en el Teatro Juan Bravo, los notables excéntricos Los Lerin, que agradaron mucho; la escultural tiple señorita Villa, que es una excelente cantante; y el artista de varietés señor Chimenti, que hizo las delicias de la concurrencia con su ois cómica.

Funciones para mañana

Quinto episodio de «La sortija fatal». Presentación de los notables mabaristas hermanos Carpi. Debut de la famosa estrella del arte «La Argentinita» (gran acontecimiento).

Habrán funciones a las seis y media y a las diez.

SUETOS

Próxima apertura

Los directores de los centros de enseñanza, han recibido orden para que procedan a su apertura.

La fecha exacta de dicha apertura, la anunciaremos oportunamente.

Las tos convulsiva y pertinaz durante la noche, se calma con las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Nuevas estaciones telefónicas. Mañana se abrirán al servicio público las estaciones telefónicas municipales de Sauquillo de Cabezas, Aguilañete y Fuentepeyayo, de esta provincia. Para ellas regirán las mismas tasas y restricciones que para las demás estaciones municipales.

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA, en la calle de Colón, número 9; de enfermedades de la piel y gérito-uritarias, a cargo de los

HERMANOS CARDIEL

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y gérito-urinario, martes y jueves, de dos a cuatro.

Ojos, garganta, nariz y oídos, miércoles y domingos, de dos a cuatro.

¡Ya está aquí!

El número del premio gordo en el **NUEVO ECONOMATO**

y se distribuirá entre los compradores que hasta el día 20 de Diciembre hagan sus compras en este establecimiento a razón de 50 céntimos por cada 12'50 de gasto.

Núm. 35.735 ¡Capicúa!

Gran surtido en todos los artículos concernientes al ramo de ultramarinos.
Plaza del Corpus, 10.—Teléfono 116

Promulgación de la Bula

Ayer tuvo lugar la promulgación de la Bula de la Santa Cruzada.

La rogativa fué desde la iglesia de San Miguel a la Catedral, concurrendo el Prelado de la Diócesis, el Ayuntamiento bajo marzas, el clero catedral y regular, y los alumnos del Seminario.

La epidemia reinante

Se evitan desinfectando

Jabón Zotal

Representante en Segovia y su provincia: Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

La tos después de la gripe es un verdadero peligro, ya que origina Bronquitis y Tuberculosis; cuidela, pues, usted, y procure calmarla enseñuida, lo que logrará con las

PASTILLAS KLAM

Sesenta céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia de don Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

Consulta de Medicina y Cirugía

DE UNA A TRES

Plaza de Alfonso XII, núm. 6.

Escuela de Artes y Oficios

Se ha aplazado hasta mañana a la hora señalada, la apertura de la Escuela de Artes y Oficios.

¡Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se decidan a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

Dr. Lucio Alvarez y Fernández

GINECOLOGIA—MEDICINA INTERNA

Reacción de Wassermann. Análisis de orina. Se aplican Sueros-Vacunas-914 1116, tuberculinas y todos los más modernos procedimientos terapéuticos.

INFANTA ISABEL, 9, 2.º
De 10 a 1 y de 3 a 5

ROMERO—Médico

Especialista en enfermedades secretas y de los niños

CONSULTA DE ESTAS ENFERMEDADES Y MEDICINA EN GENERAL

Todos los días de dos a cuatro
JUAN BRAVO, NUM. 35

Información general

Madrid

Debate aplazado

Se ha aplazado hasta el miércoles el debate que iniciará el señor Ventosa en el Congreso sobre la autonomía de Cataluña.

El motivo del aplazamiento obedece al deseo del Gobierno de dar tiempo para que se apruebe en el Senado el proyecto del año económico, para lo cual, cuando termine su interpelación el señor Ventosa, recabará el señor García Prieto la opinión de todos los jefes de minorías, creyendo que se intervirán dos sesiones, tiempo suficien-

te para lograr sus propósitos en la alta Cámara el jefe del Gobierno,

Camino de la crisis

Dice «El Liberal»: Si las Cortes hubieran ya votado el proyecto de modificación que en el comienzo del año económico, y la situación política por tanto, se hallará perfectamente desembarazada en este particular, estaría ya planteada la crisis.

Pero el Gobierno no quiere contraer la responsabilidad de dar por terminada su misión sin dejar normalizada la situación económica, y a conseguirlo tenderán todos sus esfuerzos en la semana próxima.

Quizás a este propósito obedece el aplazamiento hasta el miércoles de la interpelación sobre la autonomía.

Se aseguraba ayer que al terminar el señor Ventosa su discurso, el presidente del Consejo contestará que necesita conocer el criterio de los jefes de todas las minorías.

De este modo pueden ganarse dos días y llegar al viernes, tiempo suficiente, según se cree, para conseguir la aprobación del proyecto económico.

Esto conseguido, se declararía el Gobierno en crisis inmediatamente, y de esta suerte quedaría interrumpido el examen de la cuestión catalana por las actuales Cortes.

Frente a estos propósitos que se atribuyen al Gobierno, se asegura que los senadores regionalistas tienen también los suyos, encaminados a dificultar la aprobación del proyecto económico, a fin de obligar al Gobierno a plantear la crisis o dar una repuesta categórica y clara a las demandas formuladas por los catalanes.

Consejo de ministros

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, se reunirán los ministros en la Presidencia.

Se dedicará por entero este Consejo al problema de la autonomía de Cataluña, y tendrá, por consiguiente, excepcional importancia.

Nueva combinación de gobernadores

En los centros políticos se afirma que mañana presentará el presidente del Consejo a la firma del Rey varios decretos nombrando nuevos gobernadores en algunas capitales de provincia.

Los transportes y las harinas

Una Comisión de harineros ha visitado al ministro de Abastecimientos, para lamentarse del aumento proyectado de las tarifas de transportes ferroviarios, a partir del día 1.º de Diciembre.

De implantarse el aumento, tendrán que elevar el precio de las harinas.

Discurso de don Melquiades Alvarez

Ayer pronunció el jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez, un importante discurso, a la terminación del banquete con que le obsequiaron sus correligionarios.

Pide la supresión de todos los senadores vitalicios y por derecho propio; que las colonias españolas de Sudamérica tengan representación en el Senado; que se reconozca la libertad de conciencia y la sindicación; que se reconozca la supremacía del Poder civil, y que en el ejército se reduzca el efectivo, con instrucción militar obligatoria, corta permanencia en filas y clausura de las Academias militares.

Abogó por una estrecha alianza con Inglaterra y Francia.

Dijo que la democracia está vinculada en las muchedumbres, aunque otra cosa digan las derechas.

La soberanía del pueblo es la base de todos los poderes.

A la revolución se la desarma, realizando desde el Poder la obra pacífica revolucionaria.

Conferencia telefónica

Madrid, 2º30 tarde
La Lotería

En el sorteo verificado hoy, han correspondido los tres primeros premios a las siguientes poblaciones:

Primero, 15.173, Madrid.

Segundo, 16.338, Madrid.

Tercero, 27.995, Granada.

Consejo de ministros

El marqués de Alhucemas, confirmó que esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará Consejo de ministros.

En esta reunión se examinará el documento catalanista, acordándose la contestación que se dará a la interpelación que explanará el miércoles el señor Cambó.

Como un periodista hiciera observar al señor García Prieto que se encontraba acatarrado, contestó:

—Pues no será porque no me hacen sudar.

La recaudación

La recaudación, por todos los tributos, en el mes de Noviembre, acusa un alza, de relación con la de igual mes del año anterior, de 5.700.000 pesetas.

Los conflictos obreros

El ministro de la Gobernación dijo que tenía referencias oficiales de que hoy se planteará la huelga general en Lugo.

—En Sabadell continúa la huelga de obreros del ramo de agua, pero no se ha extendido a otros oficios.

—En Zaragoza, los ebanistas se han declarado en huelga.

La "Gaceta"

Publica los oportunos anuncios de Historia Natural, Agricultura y Latín, en los institutos de Avila, Burgos y Gerona, respectivamente.

CORRESPONSA.

Atención

En la carnicería de la VIUDA DE ATANASIO LOPEZ, de edad 30, se expende la carne de carnero a 2'60 pesetas kilo.

¡NO CONFUNDIRSE!

TEATRO JUAN BRAVO

PLAZA MAYOR

JULIANA MARTIN

La Fuencisla

GRA ALMACÉN DE VINOS

DE

FELIPE GARCÍA

INFANTA ISABEL, 12

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que pone esta casa para conocimiento del público en las mejores clases de bebidas hoy conocidas, cuyos precios se detallan como sigue.

VINOS TINTOS

Rioja, a 11'50 pesetas arroba y 0'80 litro.

Valdepeñas añejo, a 6'00 arroba y 0'40 litro.

Arganda primera, a 6'00 arroba y 0'40 litro.

Arganda nuevo, a 5'00 arroba y 0'30 litro.

Chinchón 5, arroba, y 0'35 litro.

Tarancón, a 4'50 pesetas arroba y 0'30 litro.

BLANCOS

Mejina primera, a 7'00 pesetas arroba y 0'50 litro.

Valdepeñas, a 6'00 pesetas arroba y 0'40 litro.

Ama de cría

viuda, de 33 años, desea criar en su casa.

Razón, don Aquilino Gómez, en Santuste de San Juan Bautista.

Se compran

libros antiguos y modernos.

Razón, Isabel la Católica, 3, Frutería.

VACANTE

Lo está la plaza de inspector de carnes y Sanidad pecuaria de Valleruela de Sepúlveda y sus agregados Orejana y Castrosera de Abajo, dotada con 365 pesetas anuales e iguales de contrato.

Los aspirantes presentarán sus instancias, en término de 30 días, a la Alcaldía de Valleruela de Sepúlveda, acompañando el título de aptitud.

El alcalde, Cayetano de Antonio.

ARRIENDO DE FINCAS

en esta provincia y un molino harinero

Un «Coto Redondo», en el término municipal de Lastras del Pozo, de seiscientas

Gran Establecimiento

Tipográfico

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

(Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas)

DESPACHO:

Plazuela del Corpus, núm. 11

Teléfono núm. 151

REDACCION Y TALLERES:

Calle de San Agustín, núm. 7

Teléfono núm. 25

SEGOVIA



ESPECIALIDAD EN

Cartas, Facturas, B. L. M., Tarjetas, Tarjetones, Programas, Carteles, Billetes, Recordatorios, Esquelas, Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Obras, Tricolores, Cuatromías y libros rayados para Bancos y Oficinas.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

veintiséis obradas de 400 estadales, consistentes en 512 fieras de labor y el resto en pastos, molino harinero y caserío.

Otro en el término de Marazoleja, de nuevecientos diez obradas, consistentes 607 en tierras de labor y el resto en pastos, monte y pinar. El arriendo será en subasta privada, pliego cerrado.

El nuevo arrendatario puede tomar posesión de ambas fincas el primero de Octubre, año de 1919, entrando a sembrar y hacer barbechera.

Para ver el pliego de condiciones entiéndase con el administrador don Andrés Domingo, Travesía de San Esteban, número 2, Segovia.

¡¡LABRADORES!!

Teneis abonos para los tardíos, de sangre y carne, para semencera y minerales de primavera; precios reducidos.

Se dan a cambio de paja trillada, si conviene a los portes. Se compra paja trillada de todas clases, por 20 días.

Dirigirse en Segovia a Victor Mate-sanz, José Zorrilla, número 30.

Se vende

medera de derribo, en buenas condiciones.

Darán razón, José Zorrilla, número 140 y Tejera de enfrente la Estación.

Se vende

una máquina de coser «Singer», rueta.

Para tratar, con su dueño, calle de Travesía de la Rubia, número 4, principal, Segovia.

Interesante

Se desea comprar libros antiguos o modernos y con gran interés alguna importante biblioteca. Es encargo de fuera.

Los avisos, en Cervantes, 13, tienda.

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogr.
Merluza	2'50
Congrio	2'00 y 2'25
Pescadillas	1'00
Lenguadinas	1'00
Lenguados	3'50
Calamares	1'75
Almejas	0'80
Sardinas	0'90
Quisquillas	1'50
Ostras, docena	0'80

En la pescadería de JUAN JOSÉ, le mejor en su clase en Segovia.

TELÉFONO NÚMERO 61

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA

Farmacia de Felipe de Vicente

Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

Ama de gobierno

Señora de compañía o sirvienta, se forece para casa seria y formal.

Darán razón, en la Administración de este periódico.

Pérdida

de un billete de cincuenta pesetas, desde la plazuela de los Huertos, al Banco.

Al que lo entregue en esta Administración, se le gratificará.

Se vende

casa de dos pisos, grandes cuartos y corrales, situadas en el casco de esta población y casa de dos pisos y planta baja, sitio céntrico rentando 1.800 pesetas siendo susceptible de aumento.

Para tratar, señor Cañas, Velarde, 26, Segovia.



VINO ONA

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los aparatos de la casa

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico)

Hernias, Vientres voluminosos, Descomposiciones de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, etc.
Tratamientos sin operaciones. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA para la BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Limpieza y corrección del pelo. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueamiento y alisamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los mismos. Alargado de las uñas, curvas, etc. Tratamiento de la calvicie de ambos sexos. Limpieza del cuerpo (para el día de fiesta).

Sección de Odontología y de los dientes y todo por correo.

En Segovia, el primer día de cada mes. HOTEL FORJAS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desemborsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 PLANTA BAJA

PASTILLAS BOLIVAR

CATARRAL ASMA TOS

¡Sin Patria ni hogar!

rompiendo las estatuas, destruyendo los cuadros y arrojando por el suelo maravillas del lujo y verdaderas obras de arte que había por todas partes.

Se detuvo un instante para contemplar su obra.

—¡No se dirá que no soy anarquista!— dijo con horrible sonrisa—¡Ahora ya es tiempo de desfilas!... No será difícil... Me ocultaré en el jardín y encontraré medio de mezclarme entre la multitud que el fuego atraiga.

En aquel momento los cristales del despacho del señor Dornach cayeron con gran estrépito por la acción del fuego. Las persianas se prendieron y una columna negra de humo se elevó al cielo.

En el interior de la casa se oyó una especie de aullido que decía:

—¡Socorro!...

—¡Ese es Juan Bonneteau, que no quiere morir asado!—pensó el belga.—¡Bah!... Quemándose los tres, ninguno podrá delatarme.

Sin embargo, antes de ocultarse en el jardín se acordó de que había olvidado las herramientas al pie de la caja y se dirigió a buscarlas.

Hubo que pasar por la habitación en que estaba su cómplice, debilitado por la sangre que había perdido, y haciendo esfuerzos para salvarse a la arrastra.

—¡Hay fuego!—rugió el desgraciado al verle.—¡Llévame de aquí. Yo no puedo ponerme en pie.

Juan Bonneteau era presa de un gran terror. El fuego había invadido la habitación en que él estaba tendido en el suelo y le era imposible huir.

Cuando Jepsé pasó se cogió a sus piernas con las pocas fuerzas que le quedaban.

Llévame de aquí—repitió con voz suplicante.

—Cada uno se arreglará como pueda—respondió el belga tratando de desprenderse de él.

—¡Infame!—rugió el herido.—¡Si yo me quedo aquí, quedarás tú conmigo.

Y se cogió desesperadamente de las piernas de Jepsé, que desprendiéndose de él con ligereza le asestó un tremendo puntapié en el pecho que le dejó inerte, diciendo al mismo tiempo:

—¡Cállate, animal!

Ya no era cosa de pensar en recoger las herramientas y si desaparecer lo más posible porque el humo comenzaba a asfixiarle. Para bajar más pronto se deslizó por el pasamano de la escalera, poniéndose a caballo sobre él. Una vez abajo, cerró cuidadosamente la puerta del vestíbulo y corrió a esconderse en el rincón más oscuro del jardín.

En aquel momento sonaban en la calle las primeros gritos de ¡fuego!

Por todas partes acudía gente.

Los vecinos primero y los de policía después, penetraron en el jardín del hotel.

Jephksé fué acercándose a lo largo de la pared, y en medio del desorden que se había producido, desapareció sin ser visto.

La multitud se lanzó a la escalera, oyéndose en seguida un grito de espanto. El portero de una casa vecina acababa de tropezar con un cuerpo tendido en el suelo.

Era el cuerpo del cochero.

En el primer momento se creyó que sería una víctima del fuego; pero uno de los de la policía que se había inclinado sobre el cadáver, se incorporó muy pálido y exclamando con voz temblorosa:

—¡Es un hombre asesinado!

Mientras dos hombres llevaban al infeliz al jardín, los demás continuaron subiendo las escaleras.

Se oyó un segundo y prolongado grito.

¡Otro cadáver!... ¡Es una mujer!

Era Rosa, que estaba en medio de un charco de sangre, inerte, pálida, con los ojos cerrados y el pecho y el vientre agujereados por diez cuchilladas.

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

BUHLER HERMANOS

Calle de Atocha, número 36.—MADRID

Talleres de Construcción y Fundiciones de Uzwil (Suiza)

Instalaciones, máquinas y aparatos para Silos descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos. Fábricas de pastas alimenticias. Panaderías. Fábricas de malte y cerveza. Tejerías mecánicas. Fábricas de ladrillos silico-calcáreos. Molinos para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc. prensas para briquetear diferentes materiales. Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras. Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex.»

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

- - Fábricas de harinas - -

CON MODERNO DIACRAMA

PIDANSE CATÁLOGOS Y OFERTAS

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

OPROBALINA

Hacen falta substitutos para servir en los Ejércitos de Africa: buen premio. Dirigirse a don Manuel Castanera, Barquillo, 20, Madrid.

Mercados

PEDRAZA
Trigo, 19 50 pesetas las 94 libras.
Centeno, 16 50
Cebada, 15,
Algarrobas, 21,
Yeros, 23.

ARÉVALO
Trigo, 60 y 81 reales las 94 libras
Centeno, 16 idem.
Cebada, 42 y 43 fanega (o sean 35 medio litros).
Algarroba, 81 y 82
Tendencia del mercado, firme, Temporal, bueno.

COÉLLAR
Trigo, la fanega, 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 13 id.
Centeno, a 16'50 fanega (o sea 55 y medio litros).
Algarroba, id. 17 50 idem.

ARANDA DE DUERO
Trigo, 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'25 las 90 libras.
Cebada, a 15'50 id. la fanega.
Yeros, a 20'00 idem.
Avena, id. 8'25 idem.
Algarroba, a 19'00 id. id.
Lana sin lavar, la arreba, a 20 pesetas.
Gran baja en todos los precios.

CANTALEJO
Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 68 reales fanega.
Cebada, a 60.
Algarrobas, a 80.

MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 82 y 83 reales las 94 libras.
Cebada, a 55 y 56 reales fanega.
Centeno, a 70.

RIAZA
El trigo se paga a 86 reales la fanega, de 94 libras—pesetas 49'79 los 100 kilos.
El centeno se cotiza a 70 reales fanega, cebada a 61, algarrobas a 85, yeros a 82 muelas a 82 y avena a 42.

BARCELONA
Continúa el mercado sin concertar operaciones.
Llegar n algunos vagones de trigo.

VALLADOLID
Se vende el trigo a 85 reales fanega, Centeno, a 74.
Cebada, a 59.